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…… de enero de 2007

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE LA CONSEJERÍA DE ADMINISTRACIONES PÚBLICAS Y LA UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA.
REUNIDOS


De una parte Dña. Llanos Castellanos Garijo, Consejera de Administraciones Públicas, de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, en virtud de nombramiento por Decreto 234/2004, de 12 de julio (DOCM Nº 124, DE 13-07-04), y cuya represetanción ostenta de conformidad con lo dispuesto en el artículo 19.4 a) de la Ley 11/2003, de 25 de septiembre, del Gobierno y del Consejo Consultivo de Castilla-La Mancha (DOCM nº 143, de 06-10-03).


Y de otra, don Antonio Roncero Sánchez, Vicerrector del Campus de Albacete y Proyectos Emprendedores de la Universidad de Castilla-La Mancha, con atribuciones para suscribir convenios, en virtud de lo dispuesto en la  Resolución de 7 de mayo de 2004, sobre delegación de competencias del Rector de la Universidad de Castilla-La Mancha (DOCM nº 90 de 27 de mayo de 2004)

MANIFIESTAN


La Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha viene desarrollando, desde el inicio de su actividad de gobierno, una política de acercamiento, colaboración y cooperación con las personas e instituciones de otros países iberoamericanos y en la consolidación en los mismos del diálogo y la concertación social, fomentando en definitiva la presencia en nuestra región en estos países.


Asimismo, dentro las distintas políticas a llevar a cabo por la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, está el establecer un conjunto de medidas tendentes a facilitar la preparación de las personas para en el ejercicio de actividades profesionales que exijan la aplicación de conocimientos y métodos científicos específicos, así como, el desarrollo de actividades de estudios e investigación de carácter científico.

Por otro lado, la universidad de Castilla-La Mancha actualmente ha puesto en marcha el II master sobre el empleo. Relaciones Laborales y Dialogo social en Europa, que tiene como objetivos el estudio en un nivel especializado y profundo del derecho social de la Unión Europea y de derecho del trabajo comparado europeo.


Visto lo anterior la Consejería de Administraciones Públicas ve una excelente oportunidad que permita la consecución de los objetivos establecidos, y en consecuencia estima conveniente formalizar una relación de colaboración a través de este Acuerdo con vistas a la promoción y financiación de actividades de formación.

CLAUSULAS.

PRIMERA.-.El objeto de este Convenio de Colaboración es, por un lado, el establecimiento del marco institucional necesario para la participación de 10 titulados Superiores y/o funcionarios públicos procedentes de países iberoamericanos en el II Master sobre el Empleo. Relaciones laborales y Dialogo Social en Europa, impartido por la universidad de Castilla-La Mancha, durante el año académico 2007, con el fin de proporcionar una formación especializada en Derecho Social y Derecho del Trabajo de la Unión Europea, de acuerdo con el programa que se incorpora como anexo, y por otro lado, la realización por parte de la universidad de Castilla-La Mancha y el Centro de Estudios Latinoamericanos de un seminario, relacionado con las materias impartidas en el master,  dirigido a funcionarios públicos de la Administración de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha. 
SEGUNDA-. Para el cumplimiento de lo establecido en la Cláusula Primera de este Convenio de Colaboración, corresponde a la Universidad de Castilla-La Mancha:

a) Reservar una cuota de diez plazas en el II Master sobre el Empleo. Relaciones laborales y Dialogo Social en Europa, para los titulados Superiores y/o funcionarios públicos, procedentes de países Iberoamericanos.
b) Selección de titulados Superiores y/o funcionarios públicos, procedentes de países Iberoamericanos de acuerdo con los principios de concurrencia, mérito y capacidad.

c) El seguimiento y la orientación de los alumnos, la corrección de ejercicios y trabajos de los módulos y su evolución.

d) La expedición, conjuntamente con la Consejería de Administraciones Públicas, a los alumnos seleccionados de los títulos y certificados que correspondan a este Master, una vez superado el mismo.

e) La remisión a la Consejería de Administraciones Públicas, previo requerimiento de la misma, de los informes que estime necesarios para el control y seguimiento de los alumnos durante el desarrollo del Curso. 

f) En caso de incumplimiento de las obligaciones propias del Master por parte de los beneficiarios comunicación a la Consejería de Administraciones Pública.
g) Realizar en el primer semestre de 2007 un seminario, de materias relacionadas con el master, dirigido a 15 funcionarios públicos de la Administración de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha 

TERCERA -. Para el cumplimiento de lo establecido en la Cláusula Primera de este Convenio de Colaboración, corresponderá a la Consejería de Administraciones Públicas:

a) La financiación de los costes de matriculación y desplazamiento derivados de la participación en el Master por parte de los Titulados Superiores y/o funcionarios públicos procedentes de Iberoamerica.
b) Selección de 15 funcionarios públicos de la Administración Regional, titulados superiores, a los que se impartirá el seminario. 
CUARTA.- Los gastos de matriculación, y desplazamiento derivados de la participación de los Titulados Superiores y/o funcionarios públicos procedentes de Iberoámerica en el II Master sobre el Empleo. Relaciones laborales y Dialogo Social en Europa, serán financiados por la Consejería de Administraciones Públicas hasta un máximo de 10.000 euros con cargo a la partida presupuestaria ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​22.03.0000 G/121B/22606.
La Universidad de Castilla-La Mancha remitirá a la Consejería de Administraciones Públicas, transcurrido un mes desde el inicio de la actividad, la documentación acreditativa de la participación de los beneficiarios en el Master, así como un programa de las actividades del seminario a impartir donde se concretarán  todos los extremos para su realización.

Recibida la anterior documentación, la Consejería de Administraciones Públicas procederá al pago de lo estipulado en el presente convenio. Asimismo, y previo estudio del programa de actividades del seminario, se comunicará a la universidad los 15 funcionarios públicos seleccionados para la realización del mismo.

QUINTA.- El presente Convenio extenderá su vigencia desde su firma hasta la conclusión de la actividad objeto del mismo, sin que, dada su duración, sea necesario prever formas de extinción por causas distintas de la finalización del período de vigencia previsto.

SEXTA-. El presente Convenio de Colaboración tiene naturaleza administrativa. En defecto de normas específicas para resolver dudas o para completar lagunas que pudieran presentarse en su desarrollo, se aplicarán los principios y reglas generales inspiradores de la contratación administrativa.

Las cuestiones litigiosas que se planteen con ocasión de su interpretación, ejecución o resolución serán resueltas por los órganos de la jurisdicción contencioso Administrativa.

En prueba de conformidad, para su debida constancia, se firma el presente Convenio por ambas partes, por duplicado ejemplar, en el lugar y fecha indicados al principio.



LA CONSEJERA DE ADMINSTRACIONES PÚBLICAS.

















Fdo. Llanos Castellanos Garijo.





VICERRECTOR  DEL CAMPUS DE ALBACE Y DE PROYECTOS EMPRENDEDORES DE LA UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA

















Fdo. Antonio Roncero Sánchez. 








