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                                     UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI ROMA  “Tor Vergata”
                                       MASTER UNIVERSITARIO DI II LIVELLO IN
                  DISCIPLINE DEL LAVORO, SINDACALI E DELLA SICUREZZA SOCIALE 
                                               Direttore: Prof. Giancarlo Perone
                                            A. A.  2009-2010
E' istituito anche per l'A.A. 2009/2010, presso la Facoltà di Giurisprudenza dell'Università di Roma "Tor Vergata", il  Master universitario di II livello in Discipline del lavoro, sindacali e della sicurezza sociale, certificato ISO9001:2008, REG. n. 4959-A.
MODALITÀ DI SVOLGIMENTO 

Il Corso ha durata annuale si articola in 4 moduli dedicati rispettivamente al:

· Rapporto individuale del lavoro – Rapporto dei dipendenti delle pubbliche amministrazioni

· Diritto sindacale

· Diritto comunitario e comparato

· Diritto della sicurezza sociale

Le lezioni si terranno presso l’aula XV della Facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli studi di Roma “Tor Vergata” il martedì e mercoledì dalle ore 15.00 alle ore 19.30, a partire da mercoledì 20 gennaio 2010.

La frequenza è obbligatoria e l'assenza ad oltre il 30% delle attività didattiche preclude la partecipazione alla verifica del profitto e al rilascio del titolo di Master.

E’ prevista altresì l’organizzazione di seminari di aggiornamento sulle più significative novità legislative e giurisprudenziali in materia di lavoro e di incontri di studio, anche di carattere internazionale.

REQUISITI DI AMMISSIONE

Requisito per l’ammissione al Master è il possesso di laurea specialistica di II livello o di laurea quadriennale del vecchio ordinamento, anche conseguite in paesi esteri, in Giurisprudenza, Economia e Scienze Politiche o altro titolo ritenuto equipollente o idoneo dal Consiglio di Corso.

Il numero massimo di iscrivibili è fissato in 75 unità. 

L’iscrizione al Master è incompatibile con la contemporanea iscrizione ad altri corsi universitari.
Per coloro che risultino, da idonea documentazione, essere in situazione di handicap con una invalidità riconosciuta pari o superiore al 66% è previsto l’esonero dal contributo di iscrizione e il pagamento di soli 100 euro per l’intero corso. Gli aventi diritto devono presentare la documentazione allo sportello della segreteria prima dell’iscrizione.

CONSEGUIMENTO DEL TITOLO
L’attività formativa svolta nell’ambito del Master è pari a 60 crediti formativi. I frequentanti che abbiano adempiuto agli obblighi didattici consistenti in:

· frequenza dei 4 moduli e il superamento dei relativi esami; 

· prova orale finale e discussione di un elaborato scritto (effettuato entro le sessioni stabilite per l’anno accademico in cui si conclude il Master);

nonché agli obblighi amministrativi previsti, verrà rilasciato il Diploma di Master Universitario di II livello in “Discipline del lavoro, sindacali e della sicurezza sociale”.

 Coloro che avranno ottenuto il diploma di Master e desiderino ritirare la pergamena potranno inoltrare richiesta allegando quietanza del bollettino di pagamento del contributo di euro 100,00 comprensive delle marche da bollo (salvo modifiche deliberate dal C.d.A.). Il bollettino di pagamento è disponibile collegandosi al sito http://www2.uniroma2.it alla voce “L’amministrazione”, selezionando “Stampa Pergamene” e il modulo di pagamento potrà essere stampato dagli “allegati al contenuto”. L’istanza per il rilascio della pergamena e la ricevuta di pagamento dovranno essere consegnate o spedite tramite raccomandata con ricevuta di ritorno alla Segreteria Corsi di Perfezionamento e Master universitari – Via Orazio Raimondo 18 – 00173 ROMA. 

ISCRIZIONE
Gli  interessati potranno iscriversi al  master  fino al 15 gennaio 2010. Per l’A.A. 2009/2010 l'importo della quota di iscrizione è fissato in 619,75 euro, (oltre la quota prevista per la marca da bollo di Euro 14,62  che verrà assolta in maniera virtuale), da pagare in unica rata entro il 15 gennaio 2009, via web o utilizzando i terminali self-service dislocati presso la Facoltà di Giurisprudenza, seguendo la procedura on-line sottoindicata:

a. Collegarsi al sito di Ateneo  http://delphi.uniroma2.it selezionare nell’ordine: “Voglio immatricolarmi”; “Il mio corso di studi è ad accesso libero”; “Inizia la procedura di immatricolazione”, “Corsi di perfezionamento” “Facoltà di Giurisprudenza“ “Master in Discipline del lavoro, sindacali e della sicurezza sociale” e compilare la domanda di iscrizione: al termine della compilazione della domanda viene rilasciato a video un codice chiamato CTRL di cui è necessario prendere assolutamente nota prima di procedere alla stampa della domanda e del bollettino. Tale codice aiuterà a risolvere eventuali inconvenienti che potrebbero verificarsi (funzione di ristampa e cancellazione della domanda)

b. stampare la domanda di iscrizione e il bollettino di pagamento della quota di iscrizione (codice del corso PDL); 

c. pagamento dovrà essere effettuato presso le Agenzie della Banca di Roma/Unicredit su territorio nazionale; 

d. dopo aver effettuato il pagamento ricollegarsi alla rete e, dopo aver ripercorso la sequenza sopra indicata, selezionare “Convalida di pagamento”, inserendo anche i codici (CTRL – AUTH)  forniti dalla banca; E’assolutamente indispensabile effettuare la convalida per risultare definitivamente iscritti;
e. utilizzare solo ed esclusivamente il bollettino di pagamento generato al momento dell’iscrizione. Ogni altro importo versato in qualsiasi altra forma non potrà valere ai fini della suddetta;

f. consegnare o spedire tramite raccomandata con ricevuta di ritorno, entro e non oltre il 15 gennaio 2009, alla Segreteria Corsi di Perfezionamento e Master universitari – Via Orazio Raimondo 18 – 00173 ROMA, la documentazione (stampa della domanda di iscrizione pre-compilata; ricevuta originale del pagamento effettuato presso la banca; fotocopia di un valido documento di riconoscimento, ricevuta attestante l’avvenuta immatricolazione, ove compare la dicitura “da consegnare in segreteria”). Lo sportello della Segreteria dei Corsi di perfezionamento e Master universitari è aperto nei giorni di lunedì, mercoledì e venerdì, dalle ore 9 alle ore 12 ed il mercoledì anche dalle ore 14 alle ore 16. 

Una copia della quietanza del versamento deve essere trasmessa, via posta o via fax, a: Cattedra di Diritto del lavoro, Dipartimento di Diritto e procedura civile, Facoltà di Giurisprudenza dell'Università "Tor Vergata" di Roma, Via O. Raimondo 18, 00173 Roma - Fax n. 06/7233050.

ISCRIZIONE PER CITTADINI STRANIERI

Il titolo di studio straniero dovrà essere allegato alla domanda di iscrizione, corredato di traduzione ufficiale in lingua italiana, legalizzazione e dichiarazione di valore a cura delle rappresentanze diplomatiche italiane nel paese in cui il titolo è stato conseguito. 

I cittadini non comunitari residenti all’estero presenteranno la domanda tramite le Rappresentanze Diplomatiche italiane competenti per territorio le quali provvederanno ad inviarla all’Università, allegando il titolo di studio straniero corredato di traduzione ufficiale in lingua italiana, legalizzazione e dichiarazione di valore.

Non saranno prese in considerazione le domande irregolari.

INFORMAZIONI
Per informazioni gli interessati possono rivolgersi alla:

· segreteria degli studenti dei Corsi di Perfezionamento e Master universitari (con sede presso l’Università degli studi di Roma “Tor Vergata”, Via O. Raimondo 18, 00173 Roma) Tel. 06-72592003 fax 06-72592223.

· Cattedra di Diritto del Lavoro, Dipartimento di Diritto e procedura civile, Facoltà di Giurisprudenza, Via O. Raimondo 18, stanza 419 bis (4° piano) – martedì e mercoledì dalle ore 15.00 alle 17.00), Tel. 06/72593436- 72592407, Fax 06/7233050, indirizzo di posta elettronica: lavoro@juris.uniroma2.it 

· consultare la relativa pagina web: www.uniroma2.it  - didattica – Master di II livello

Roma, 24 settembre 2009

         Il Direttore Amministrativo  


            


         
 
          Il Rettore
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            Dott. Ernesto Nicolai       
            



        

 
                   Prof.  Renato Lauro
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