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Terça-feira, 06 de junho de 2017.


 Escola Judicial divulga selecionados para o IV Encontro dos Oficiais de Justiça Avaliadores Federais do TRT 10ª Região



A Escola Judicial do TRT da 3ª Região divulga os selecionados para o IV Encontro dos Oficiais de Justiça Avaliadores Federais, na modalidade presencial a ser realizado pela Escola Judicial do TRT da  10ª Região. 



Considerando as peculiaridades das atribuições dos Oficiais de Justiça, a necessidade e importância de compartilhamento de experiência, a busca da eficiência, da segurança e da qualidade de vida, a Escola Judicial da 10ª Região confirmou a inscrição dos dois oficiais de  Justiça indicados por esta Escola Judicial, quais sejam:

BRUNO CHAVES COSTA – Secretaria de Mandados Judiciais-Belo Horizonte

EUGÊNIO GUEDES DE OLIVEIRA – Vara do Trabalho de Paracatu 



Os servidores selecionados deverão aguardar contato pelo e-mail institucional com instruções para aquisição das passagens, pagamento de diárias e ressarcimento de gastos com transporte, se houver. 

Data do Encontro
20.06.2017 (das 10h às 16h30)

21.06.2017 ( das 8h30 às 16h30)

Local
Auditório da EJUD 10 – SGAN 916, Lote A2 – Asa Norte – Brasília/DF – ao lado do campus da Universidade Católica de Brasília.

Programa
Para visualizar a programação clique aqui.

Certificação
Será considerado aprovado o servidor que obtiver freqüência mínima de 80% da carga horária total. Os certificados serão emitidos pela EJUD 10.

Após o curso, o servidor deverá encaminhar, por e-Pad dirigido a SREG, o certificado digitalizado para fins de comprovação de sua participação. 

Em caso de reprovação, o servidor estará sujeito ao ressarcimento ao erário das despesas geradas, tanto ao TRT 10ª Região quanto ao TRT 3ª Região.
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