Conteúdo Programático
- Apresentação do curso. Sistemática Processual Trabalhista. O funcionamento do Tribunal em sede de recurso: Tribunal Pleno. Órgão Especial. Fracionamento em turmas e Seções Especializadas. Competência. Ordem dos Processos no Tribunal: processos físicos e no sistema PJe. Funcionamento dos Gabinetes de Desembargadores. Atribuições. Distribuição de recursos e de ações de competência originária. Prevenção do Relator para os demais recursos. 

- Recursos Trabalhistas. Conceito. Princípios. Peculiaridades. Pressupostos de admissibilidade: Objetivos e subjetivos. Prazos recursais: Contagem. Publicação no DEJT. Dies a quo. Suspensão dos prazos: recesso forense e feriados. Prazos em dobro: Fazenda Pública. MPT. Litisconsortes (OJ 310 da SDI-1). Remessa Necessária (ex officio). Diligências necessárias quando constatados vícios na interposição ou tramitação dos recursos (Ausência de intimação da parte para contrarrazões, comprovante do depósito recursal irregular etc.). Novas disposições do CPC e da IN 39 do TST quanto ao aspecto.  
- Espécies de Recursos Trabalhistas. Recurso Ordinário: Denominação. Cabimento. Efeitos. Pressupostos de admissibilidade. Agravo de Instrumento: Cabimento. Efeitos. Depósito recursal. Processamento. Agravo de Petição: Delimitação da material e valores. Efeitos. Preparo. Procedimento. Agravo Regimental: Cabimento. Efeitos. Procedimento. Agravo Interno. Embargos de Declaração: Pressupostos. Efeito modificativo. Julgamento imediato do Recurso.

- Incidente de Recursos Repetitivos. Incidente de Uniformização de Jurisprudência. Teoria da Causa Madura. Mandado de Segurança: Pressupostos. Liminar. Julgamento. 

- Oficina
