PROJETO “COLÉGIO DE ASSISTENTES”

O Projeto “Colégio de Assistentes” tem por objetivo capacitar servidores na elaboração de minutas de decisões para auxiliar os trabalhos dos magistrados de primeiro grau.

O Projeto é dividido em duas etapas: teórica e prática.

Os servidores interessados ingressarão no curso teórico “Capacitação de Assistente de Magistrado de 1º Grau”  com o compromisso de prosseguirem no Projeto.

Os participantes aprovados serão direcionados a um tutor responsável pelo desenvolvimento da prática de elaboração da minuta, orientando e acompanhando a sua confecção. Esse tutor poderá ser Juiz, Secretário de Vara do Trabalho ou Assistente de Juiz, ciente o magistrado da unidade nos dois últimos casos.

O aluno deverá retirar o processo na Secretaria da Vara vinculada ao tutor e deverá devolver sua proposta de minuta, juntamente com o processo no caso de autos físicos, para fins de correção do documento pelo seu tutor que, se for o caso, solicitará a correção ao aluno. Os prazos de entrega serão acordados com o tutor e a entrega final não deverá ultrapassar o prazo estipulado por lei. 

Para cada decisão elaborada e entregue dentro do prazo estipulado, serão computadas ao aluno 4 horas de Adicional de Qualificação (AQ), propondo-se a elaboração de  vinte decisões no período de 180 dias. As decisões  deverão ser feitas em horário diferente da jornada de trabalho do servidor.

Por sua vez, o tutor será remunerado pela Escola Judicial do TRT/MG de maneira análoga à remuneração de instrutor de forma que, a cada decisão definitivamente entregue, o tutor receberá o valor correspondente a 1 hora de instrução.

Foi realizada uma turma piloto no ano de 2015, concluída em setembro, com oito alunos servidores da região metropolitana selecionados com base nos três requisitos de participação no projeto: a) ser bacharel em direito; b) não exercer a função de assistente de juiz; e c) ter concluído o módulo teórico do “Curso de Formação de Assistentes”.

